



СИЛА ЗНАНИЙ

Ученик. Учитель. Школа



ОКСАНА ТИЛЬМАН / ФОТОБАНК ЛОРИ



Евгений КУЙВАШЕВ,
губернатор Свердловской области

Дорогие друзья!

Качественное образование – это основа развития государства и общества, важнейший элемент укрепления связи поколений, сохранения традиций, преемственности научных, технологических, экономических и социокультурных процессов. В нашей стране образование исторически рассматривается не только как передача набора знаний и навыков от учителя к ученику, но и, прежде всего, как комплексная система воспитания интеллектуальной и творческой личности, гармонично развитого, созидательного человека, достойного гражданина России.

Поскольку система образования – это живой, подвижный организм, она чутко реагирует на требования и вызовы времени, трансформируется, чтобы отвечать решению задач не только сегодняшнего, но и завтрашнего дня. Поэтому наряду с развитием образовательной инфраструктуры, строительством современных детских садов и школ, укреплением материально-технической базы учреждений дополнительного и среднего профессионального образования, качественно меняется и собственно образовательная среда. Активно внедряются новые подходы к работе с молодежью, в том числе для ранней профориентации детей и подростков. Проводится стандартизация школьных предметов для создания равных возможностей детям вне зависимости от места жительства или учебы. Seriously возрастает роль педагога и наставника, принимаются меры для повышения престижа профессии, обеспечения работникам образования достойных условий жизни и труда.

Свердловская область включена во все основные процессы в этой сфере и добилась немалых успехов в создании современной образовательной среды, повышении качества, доступности и эффективности образования. Основным инструментом в этой работе является реализация мероприятий национального проекта «Образование».



Алексей ШМЫКОВ,
первый заместитель губернатора
Свердловской области,
председатель Проектного комитета
Свердловской области

Уважаемые читатели!

Тематические страницы «Образование» открывают совместный проект правительства Свердловской области и «Областной газеты», посвященный реализации в нашем регионе национальных проектов.

Указы Президента Российской Федерации **Владимира Владимировича Путина** и решения губернатора Свердловской области **Евгения Владимировича Куйвашева** дали старт в 2018 году новым масштабным преобразованиям. 12 национальных проектов, охватывающих все сферы нашей жизни, демонстрируют свою эффективность и результативность, являются драйверами социально-экономического развития Среднего Урала. Они вносят неосценимый вклад в повышение качества и уровня жизни свердловчан.

Поддерживая курс на модернизацию страны, заданный Президентом Российской Федерации, мы будем рассказывать вам о том, что уже сделано и что предстоит сделать в рамках их реализации. Разъяснять их цели и задачи. Говорить о достигнутых положительных результатах, которые позволяют нашей родной области двигаться вперед.

Нацпроект «Образование» изменил подход к учебе

Юлия БАБУШКИНА

Четыре года назад в России стартовал национальный проект «Образование». Свердловская область оперативно в него включилась, кардинально пересмотрев подход к системе развития образования. Какие возможности региону дал нацпроект, и что уже сделано в его рамках, «Областной газете» рассказал региональный министр образования и молодежной политики **Юрий БИКТУГАНОВ**.

«Ежегодно в систему образования вкладывается 20 млрд рублей»

– Нацпроект «Образование» – это возможность для региона участвовать в создании современной образовательной

среды, которая очень нужна учащимся и педагогам, и получать федеральную поддержку. Свердловская область сегодня принимает участие во всех мероприятиях нацпроекта, и благодаря этому идет в ногу со временем, передавая учащимся все новое и лучшее, что есть в российской системе образования.

В систему образования Свердловской области ежегодно вкладывается порядка 20 млрд рублей из бюджетов всех уровней. И это только в рамках нацпроекта «Образование». Кроме того, за счет бюджетных средств педагогам выплачивается заработная плата, учреждения образования обеспечивают учебниками и учебно-наглядными пособиями. Все расходы очень четко контролируются Счетной палатой, областным правительством и губернатором **Евгением Куйвашевым**.

«Важны не только стены, но наполнение учреждения»

– Одно из ключевых направлений нацпроекта «Образование» – создание современной школы. Речь идет не только о строительстве здания образовательной организации, соответствующего всем современным требованиям, но и о создании условий для обучения. Каждая школа оснащается новыми мебелью и оборудованием, а педагоги в обязательном порядке повышают квалификацию, чтобы освоить все новое.

В 2022 году в регионе открылись четыре новые школы на 2 925 мест. В этом году открываем семь школ – на 6 185 мест. В 2024 году планируется построить еще 2 школы на 2 325 мест.

Аналогичная ситуация с капитальным ремонтом школ: образовательные учреждения восстанавлива-

ют практически с нуля, оснащают их новой мебелью и оборудованием, на котором стажируются и повышают свой профессионализм педагоги. Кроме того, учащиеся и родители, наблюдая перемены, гордятся своим образовательным учреждением. Вместе с происходящими преобразованиями меняется и психология людей.

«Качество образования в селах – ничуть не хуже города»

Президент Российской Федерации **Владимир Путин** поставил задачу сделать так, чтобы уровень образования в сельских населенных пунктах и небольших отдаленных городах не отличался от мегаполисов. Для этого в сельской местности и малых городах на базах школ создаются центры образования «Точка ро-

ста». Они оформляются в соответствии с дизайн-проектом и оснащаются современным оборудованием.

Дети видят, какие возможности дает это оборудование, и какое образование они могут получить. В Свердловской области в 2019-2022 годах уже открыты 303 такие площадки, где обучаются более 100 тысяч детей. 8 сентября 2023 года мы открыли «Точки роста» еще в 52 школах сельской местности и малых городов. Помимо «Точек роста» в сельских населенных пунктах создаются условия для занятий детей физкультурой и спортом. Речь идет о капитальном ремонте школьных спортзалов и вспомогательных помещений при них. За пять лет отремонтированы 37 спортивных залов, и всё благодаря нацпроекту «Образование».

Продолжение на стр. IV →